

近期，“网约护士”在北京、西安等多个城市出现

点击手机下单 护士就能上门服务

引发社会关注：价格如何制定？安全谁来保障？是昙花一现还是必然趋势？

□新华社记者 陈弘毅 闫祥岭

点击手机下单，护士就能上门服务。近期，“网约护士”在北京、上海、广州、福州、西安、济南等多个城市出现，引发社会多方关注：服务收费几何？是否安全？会不会抢夺公共医疗资源？这种服务将像很多“共享应用”一样昙花一现，还是会成为医疗资源整合的必然趋势？

手机下单护士直接上门

30岁的济南某三甲医院护士赵飞是一名院前急救护士。从2017年开始，他有了一份兼职：利用业余时间在一个名为“医护到家”的APP上接单，为患者提供上门护理服务。如今，他已是“医护到家”济南片区的护士长。据悉，济南已有超过300名护士在这个APP上注册，注册护士主要来自各大公立医院。

从去年年底开始，10余个提供“网约护士”服务的手机APP陆续上线。患者在手机上进行注册和身份认证后，选择所需服务，上传医疗机构开具的处方、药品及病例证明，即可等待护士接单。订单通过审核后，护士就可与患者预约时间，开展上门服务。

记者登录“医护到家”APP看到，包括输液、打针、静脉采血等服务，已经有1万次以上的购买记录。类似的互联网医疗正成为手机应用开发的热点。“医护宝”是

价格如何制定？安全谁来保障？

“网约护士”的服务价格怎么定？记者了解到，目前各大平台尚无相对统一的定价标准。一般收费标准包含护理费、交通费两项。以“医护到家”为例，上门打针、拆线等服务费为139元一次，护士陪诊服务费为198元到208元一次不等。“医护宝”的服务费中，护士的交通费为100元左右，护理费根据服务类型而定。

尽管网上有人认为“网约护士”护理费用高昂，但接受采访的一些患者表示，护士上门服务省去了自己去医院的时间和交通费，总体是合算的。

越来越多的护士也愿意加入这个平台。在济南，已有约300名

“网约护士”能走多远？

不少平台投资者和医疗界人士认为，“网约护士”满足了百姓多样化、多层次的健康需求，拥有巨大的市场潜力。但发展过程中，相关政策配套和行为规范，将决定产业的未来走向。

记者采访多家医院管理者，他们的态度普遍较为审慎。由于目前“网约护士”主要是利用业余时间为患者服务，对医院护士资源和管理的影响暂时没有显现。多位专家认为，要让“网约护士”服务健康发展，还有很多

政策、法律和技术问题需要解决

有专家认为，应逐步、谨慎放开护士多点执业，将“网约护士”纳入卫生行政部门监管。“三分治病七分护理”这句话说明了护理的重要性，目前医师多点执业政策放开的步子较大，但护士多点执业的突破还很有限。作为一个新生事物，专家认为，“网约护士”的运作规律不同于传统的医疗，有关部门应尽快介入，规范相关行为，避免一哄而

上、管理滞后。另外，“网约护士”管理也需分层级、分类别。山东大学第二医院护理部主任林兴凤认为，目前医院的护士是分类的，如有的是临床护士，有的是门诊护士。同时也是分层级管理的，有的是助理级别，有的是副高级别。未来，随着“网约护士”的发展，提供的服务项目日益增多，分类、分级别管理将十分必要。

（据新华社北京6月25日电）

李鸣珂——隐蔽战线的英雄



李鸣珂像(资料照片)。新华社发

据新华社成都6月25日电（记者 吴文诩）在四川省南部县城隔嘉陵江相望的火焰山上，万绿丛中一点红，矗立着一座红色石雕，那就是烈士李鸣珂的塑像。

李鸣珂，1899年出生于南部县安坝乡（今河东镇）白云村龙王沱。1919年考入四川省高等蚕业学校，参加进步学生运动。其毕业后回南部县任实业所所长。他同进步青年一起组织青年义勇团，发动和组织群众同贪官污吏、土豪劣绅做斗争。1924年他参加川军。1925年他到广州入熊克武创办的建国联军军事学校学习，同年加入中国共产党，并转入黄埔军校第4期步兵科学习，参加中国青年军人联合会。1926年秋，李鸣珂任国民革命军第11军24师教导大队中队长。

1927年5月，李鸣珂参加粉碎



谁掌握了主动，谁还命悬一线？——2018俄罗斯世界杯小组赛出线前景解析

□新华社记者 卢羡婷

2018俄罗斯世界杯开赛10天，32支球队命运迥异，面对即将到来的最后一轮小组赛，仍有许多悬念待解。

锁定出线 英格兰队、俄罗斯队

24日，英格兰队以一场酣畅淋漓的胜利确保了淘汰赛资格，6:1的比分也刷新了球队世界杯历史上最大分差的赢球纪录。在前一天的比赛中，同在G组的比利时队5:2大胜突尼斯队，小组赛前两战全胜，与英格兰队同积6分，包揽小组出线名额。

与G组相比，法国队所在的C组则显得沉闷。法国队首轮2:1险胜澳大利亚队，第二轮1:0小胜秘鲁队，提前获得小组出线权。

最早获得小组出线权的当属东道主俄罗斯队，这支此前并未被看好的东道主队两战全胜，昂首挺进淘汰赛。

就目前来看，同积4分的西班牙队与葡萄牙队出线机会更大，他们只需确保末轮不输球即可。C组罗德里戈的葡萄牙队需面对仍有出线机会的伊朗队，目前积3分的伊

命悬一线 阿根廷队、韩国队

今年的世界杯上，梅西在首场比赛中射失点球，阿根廷队战平冰岛队；第二场比赛阿根廷队更是“一泻千里”，0:3输给了克罗地亚队，这一切让梅西沮丧不已。

尽管目前阿根廷队D组垫底，但仍有一线生机。在小组赛末轮，冰岛队不胜克罗地亚队的同时，阿根廷队击败尼日利亚队，那么阿根廷队就将跻身16强。但即便取胜的阿根廷队，晋级命运也不完全掌握在自己手中。

2连胜的墨西哥队依然有出局的可能，而2连败的韩国队，依然有出线的希望。但墨西哥队占据主动权，在小组赛末轮只要不输给瑞典队，他们就能晋级；德国队只要以2球的优势击败韩国队，不管墨西哥队跟瑞典队的战况如何，德国队都能晋级16强。

此外，韩国的出线希望虽然渺茫，但也不是全无可能；如果最后一轮韩国队能净胜德国队2球或更多，而瑞典队败给墨西哥队，那么韩国队将以小组第二出线。（据新华社北京6月25日电）

铁警提醒：除导盲犬外，其他活体动物均不得搭乘高铁动车

据新华社厦门6月25日电（记者 颜之宏）暑期将至，不少喜欢小动物的年轻人想带着小动物一起出去走走看看，于是买来了专用盛装包，想随身携带小动物搭乘高铁动车。铁警提醒，根据铁路部门有关规定，除导盲犬外，其他活

体动物均不得搭乘高铁动车。24日上午，厦门北站派出所民警刘警官在安检口进行日常安检时，发现一名旅客与安检员发生争执，原来，一位年轻姑娘不愿意将身上的背包放进安检仪内进行安检，问其原因又避而不谈。

后经了解，原来这位来厦门旅游的小姑娘在沙坡尾的猫仔街里与一只猫结了缘，准备带着这只猫回家。

刘警官表示，由于动车车厢是一个密闭空间，除导盲犬等有专门审批程序的动物外，其他未经专业

检验的活体动物是严格禁止带上车的，而这样做的目的是为了防止动物身上的细菌及其排泄物散发出来的味道在密闭空间内传播。

最后经过劝说和教育，该名旅客最终放弃将那只猫带上车，并通知朋友来将其带走照顾。

铁路警方提醒，暑运期间学生返乡和游客出行密集，夏季也是细菌病毒传播的时机，在乘坐动车时，一定不要试图携带活体动物混过安检。如确实希望小动物能跟随出行，可选择其他交通方式。

我市第十一届“文明河南·欢乐中原—欢乐鹤壁”广场文化艺术节首场演出举行

市兰苑中学师生自编自导自演节目展风采



武术《中国骄傲》



舞蹈《舞韵》



豫剧韵律操



诗朗诵《我骄傲，我是兰苑人》



水鼓舞《中国龙》

（本组照片由鹤壁融媒体中心记者张志嵩摄）

本报讯 6月20日晚上，淇滨区新世纪广场上灯光璀璨、人头攒动，我市第十一届“文明河南·欢乐中原—欢乐鹤壁”广场文化艺术节首场演出在这里举行。该场晚会的所有节目由市兰苑中学承办。

本次文化艺术节文艺汇演共有14个节目，有武术、舞蹈、小品、器乐演奏、诗朗诵等，兰苑中学师生用优美的歌声、激情的舞蹈演绎出对生活的热爱、对奋斗的坚持。

化元素，让大家感受了传统艺术与现代艺术的完美结合；武术《中国骄傲》一开始表演，大家就伏的掌声将汇演推向了第一个高潮；水鼓舞《中国龙》酷炫且动感十足，给大家以目不暇接的视觉冲击和审美享受；《豫剧韵律操》采用大家熟悉的广播体操形式，融入戏曲手眼身步程式化、虚拟

据了解，本次文艺汇演的节目全部由市兰苑中学师生自编自导自演。这是该校在上级部门的领导下，集全校之力精心打造的一场演出，充分展现了兰苑中学所坚持的“以打造君子文化为核心，全面提高学生整体素质”的教学理念。（曹伟伟）



6月19日，山城区人民检察院组织志愿者到山城区鹿楼乡西鹿村看望慰问留守儿童，为他们送去了书籍、文具盒、彩笔等学习用品。本报记者 窦煜东 通讯员 郝广新 摄影报道

寻亲公示

牛中秋，男，2001年8月15日出生，现住浚县善堂镇程庄村，寻找亲生母亲（清丰县人）聂贵粉。

联系方式：17737581018

2018年6月26日